

“抱大腿”，“山寨银联”或许你钱财；“傍大牌”，“李鬼银联”骗人没商量

“银联”做起了P2P？ 当心不法企业卷空你的钱包



□据 新华社上海11月30日电

“你好，这里是银联客服，您最近有资金使用需求吗？”“中国银联向您推荐移动POS机，和信用卡一样可以分期付款。”接到这样的电话，你会不会觉得有点儿不对劲？

近期一则法院判例为消费者敲响了警钟：一些从事收单外包和P2P行业的公司为获取客户或消费者信任，“抱大腿”“傍大牌”，通过“山寨银联”“李鬼银联”诈骗敛财，令消费者和商户蒙受经济损失，也让银联的品牌形象受损。



绘图 雅琦

1 “山寨银联” 全方位拷贝中国银联

上海知识产权法院日前判决，济南道诺信息科技有限公司，主营业务为售卖POS机，因伪造银联名义的授权书、私刻中国银联分公司公章，构成商标侵权及不正当竞争行为。

据中国银联法律合规部知识产权高级主管刘大江介绍，这家“山寨银联”全方位拷贝中国银联，不仅在其经营场所、服务招牌、工作人员名片、交易文书、宣传资料等处擅自使用银联的注册商标，在其公司官网也虚假宣传，称与银联签订战略合作协议，欺骗和误导公众。

记者查询中国人民银行网站，发现已获许可支付机构名单里并没有济南道诺，这意味着该公司并没有获得从事支付业务的许可。

2 商户使用“二清机”很可能血本无归

拉大旗作虎皮，山寨POS机伤害的不仅是银联一家。记者调查发现，一些非正规机构以刷卡费率低为饵售卖山寨POS机，但消费者在这样的非正规POS机刷卡后，资金并不是直接转给商户，而是转到某个平台上再向POS机机主转账，资金的流向经过更多道关卡，很容易

在中途某一级被“截留”，也就是业内所称的“二清机”。商户使用“二清机”很可能为人作嫁、血本无归。

“这种从事‘二清机’销售的企业，之所以假扮银联，就是想用银联品牌为其背书，从而让其不法销售变得顺利。”刘大江说。

3 违规P2P网络借贷也盯上了银联这块金字招牌

除了山寨POS机，违规P2P网络借贷也盯上了银联这块金字招牌。江苏省镇江市一家从事P2P业务的江苏汇行投资管理有限公司，在其经营场所和官方网站大量使用与银联商标近似的LOGO，再加上“银联网贷”以及“春风又绿江南岸，银联带我把钱赚”等宣传语，极大地

误导了消费者。

银联专家提醒，消费者和商户要擦亮眼睛，对“世界银联（世界云联）”“银联快付”“银联亚洲”等“李鬼”保持高度警惕，以银联官方网站相关信息为准，不要轻信所谓“与中国银联开展战略合作”“由银联全方位监管所有投资资金”等虚假宣传。

“我要求打止痛针 为她完成手术”

青岛一医生打杜冷丁
坚持为患者完成手术受关注

□据 新华社青岛11月30日电

近日，一个感人故事在青岛群众中传播：平度市人民医院医生张秋生在主刀手术期间，胆结石突然发作，痛得无法站立，但她注射杜冷丁后坚持工作，直至最终成功完成手术。

平度市人民医院纪委书记燕智松介绍，张秋生是平度市人民医院妇科副主任，今年54岁，从医33年。11月18日，医院共为张秋生安排了六台手术。15时左右，第五台手术接近尾声，患者即将关腹，张秋生突然感觉腹部剧痛。

据手术助理护士们回忆：当时张秋生额头冒着汗珠，面色苍白，表情异常痛苦。不过，她还是忍着疼痛，坚持把第五台手术做完了。

护士们和麻醉师赶紧把软垫铺在地上，将张秋生扶下手术台。这时，张秋生开始恶心、头疼，用手捂着肚子蜷在垫子上。闻讯赶来的外科医生经过紧急诊断，确定系胆结石急性发作。

正在这时，预定的第六台手术也已经准备停当。这台手术患者的负责医师也是张秋生。接诊以来，患者的诊断、手术方案等都由张秋生经手，而且患者病情比较复杂，其子宫肌瘤大小已如妊娠6个月，且位置特殊。

摆在张秋生面前的只有两个选择：要么离开手术台接受治疗，换其他医生进行手术，要么采取紧急措施止痛，坚持完成手术。

“我最了解她的情况。如果临时换医生，对病人不利，所以我要求打止痛针，为她完成手术。”张秋生平静地回忆说。

在张秋生的坚持下，医生先后给她注射了阿托品和盐酸山莨菪碱，但疼痛没有得到缓解。无奈之下，医院最后给她注射了一针杜冷丁。这种强镇痛剂一般只做应急止痛用，常用会形成依赖。疼痛稍减，张秋生便再次登上手术台。当日20时左右，手术成功结束，张秋生才拖着疲惫不堪的身躯走下了手术台。

近日，第五、第六台手术的两位患者已经先后出院。11月30日上午，平度市人民医院对她们进行了回访，她们目前病情都比较稳定，恢复良好。

工商银行等四家银行入选基本养老保险基金托管机构

□据 新华社北京11月30日电

记者11月30日从全国社会保障基金理事会了解到，经严格评审，工商银行、中国银行、交通银行、招商银行入选基本养老保险基金托管机构，养老基金投资运营迈出重要一步。

去年8月，国务院印发《基本养

老保险基金投资管理办法》，明确养老基金实行中央集中运营、市场化投资运作，由省级政府将各地可投资的养老基金归集到省级社会保障专户，统一委托给国务院授权的养老基金管理机构进行投资运营。

今年10月26日，全国社会保障基金理事会发布《基本养老保险基金

托管机构评审公告》和《基本养老保险基金证券投资管理机构评审公告》。经过一个多月的申报和评审，工商银行等四家银行入选基本养老保险基金托管机构。

记者获悉，全国社会保障基金理事会正有序推进基本养老保险基金证券投资管理机构评审工作，相应机构名单有望于近日公布。

教育广场 热线：65139977
洛阳理工附中 东明校区
2017年 高考艺术生文化课
冲刺班开始报名……
师资队伍强大、教学效果良好
严格的全日制封闭式管理
助您考入理想大学
详询：1771922229
校址：涧西区建设路96号